
Министерство образования и науки Алтайского края 

Руководителю 
МБДОУ «Детский сад № 10» 
г. Алейска 

ул. Советская, 109, 
г. Алейск, 
Алтайский край, 
658130 

v 
ПРЕДПИСАНИЕ 

об устранении нарушений 

«01» ноября 2018 г. № 208 

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайско-
го края от 05.10.2018 № 1526 - л/к «О проведении плановой выездной проверки 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Дет-
ский сад № 10» города Алейска» 01 ноября 2018 года проведена плановая вы-
ездная проверка муниципального бюджетного дошкольного образовательного 
учреждения «Детский сад № 10» города Алейска по соблюдению обязательных 
требований, установленных законодательством Российской Федерации в облас-
ти образования. 

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения. 
Устав образовательного учреждения, утвержденный постановлением ад-

министрации города Алейска Алтайского края от 28.12.2015 № 1216, не соот-
ветствует законодательству: 

- в нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 9 По-
рядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополни-
тельным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Мини-
стерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008, в 
уставе не указаны направленности дополнительных общеразвивающих про-
грамм; 

- в нарушение пункта 16 части 1 статьи. 34, статьи 62 Федерального зако-
на от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в пункте 
2.12 устава указан порядок «восстановления» воспитанников в учреждении; 

- не прописан порядок формирования Управляющего Совета Учреждения; 
структура, компетенция, сроки полномочий, порядок формирования и порядок 
принятия решений Родительского комитета (Совета родителей) в нарушение 
части 2 статьи 25 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образо-
вании в Российской Федерации»; 

i - в нарушение пункта 4 части 2 статьи 25, части 5 статьи 26 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в 



уставе учреждения не указан порядок выступления от имени образовательной 
организации коллегиальных органов образовательной организации. 

В нарушение статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 - ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» коллегиальный орган управления 
учреждением «Управляющий совет» сформирован не в порядке предусмотрен-
ном уставом, члены «Управляющего совета» не избирались на общем собрании 
трудового коллектива, общем собрании родителей. 

В нарушение статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 - ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» отсутствуют документы, подтвер-
ждающие порядок формирования комиссии по урегулированию споров между 
участниками образовательных отношений, в соответствии с локальным норма-
тивным актом: протокол заседания общего родительского собрания, протокол 
заседания общего собрания трудового коллектива. 

В нарушение федерального закона от 11.08.1995 № 135-Ф3 «О благотво-
рительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» в локальном норма-
тивном акте «Положение об общем родительском собрании муниципального 
бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 10» 
города Алейска» закреплена компетенция «принятие решений по благоустрой-
ству и ремонту помещений, детских площадок и территории силами родитель-
ской общественности». 

В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального раз-
вития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого 
квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и 
служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников 
образования» уровень образования учителя - дефектолога не соответствует в 
части отсутствия высшего профессионального образования в области дефекто-
логии. 

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Фе-
дерации от 09.11.2015 № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий 
доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образо-
вания, а также оказания им при этом необходимой помощи» в паспорт доступ-
ности не прописаны управленческие решения по срокам и объемам работ для 
приведения объекта в соответствии с требованиями. 

В нарушение части 6 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 
- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учреждении не разработана 
адаптированная программа для детей с тяжелыми нарушениями речи, адаптиро-
ванная программа для детей с задержкой психического развития, утвержденная 
приказом № 21 от 30.08.2018, разработана без учета примерной программы. 

В нарушение части 3 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 
- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальные нормативные акты 
учреждения «Положение о режиме непрерывной образовательной деятельности 
воспитанников муниципального бюджетного дошкольного образовательного 
учреждения «Детский сад №10» города Алейска», «Правила внутреннего рас-
порядка воспитанников муниципального бюджетного дошкольного образова-
тельного учреждения «Детский сад №10» города Алейска» приняты без учета 
мнения родителей (законных представителей) воспитанников. 



В нарушение статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 - ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники учреж-
дения не обучены навыкам оказания первой помощи. 

В нарушение статьи 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 - ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в договорах об образовании заклю-
ченными с родителями (законными представителями) 14 воспитанников ком-
пенсирующей группы неверно указана образовательная программа, срок обуче-
ния. 

В нарушение статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 - ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» при приеме детей в компенсирую-
щие группы родители (законные представители) воспитанников не ознакомле-
ны с адаптированными программами, в личных делах 14 воспитанников отсут-
ствуют согласия родителей на обучение воспитанников по адаптированным 
программам. 

В нарушение части 3 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 
- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в договоре об образовании 
воспитанника, ребенка - инвалида, установлена плата за присмотр и уход. 

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающихся 
из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по об-
разовательным программам дошкольного образования, в другие организации, 
осуществляющие образовательную деятельность по образовательным програм-
мам соответствующих уровня и направленности, утвержденного приказом Ми-
нистерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2015 № 1527: 

пункта 5 - в заявлениях об отчислении воспитанников в порядке перево-
да не указывается направленность группы, принимающая организация; 

пункта 6 - в приказах об отчислении воспитанников в порядке перевода 
не указывается принимающая организация. 

В нарушение Порядка приема на обучение по образовательным програм-
мам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образо-
вания и науки Российской Федерации от 08.04.2014 № 293: 

пункта 9 - в заявлениях о приеме воспитанников в учреждение не пропи-
саны сведения о втором родителе; 

пункта 6, 12 - в заявлениях о приеме не фиксируется факт ознакомления 
родителей с документами, регламентирующими права и обязанность воспитан-
ников; 

пункта 14- отсутствует журнал регистрации заявлений. 
В нарушение федерального государственного образовательного стандарта 

дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155: 

пункта 2.11. - в целевом разделе не прописаны планируемые результаты 
части формируемой участниками образовательных отношений 

пункта 2.11.2 - в содержательном разделе отсутствует описание образо-
вательной деятельности в пяти образовательных областях в части формируемой 
участниками образовательных отношений; 

пункта 2.11.3 - в организационном разделе отсутствует описание обеспе-
ченности учебно - методическими материалами и средствами обучения части 
формируемой участниками образовательных отношений; 



пункта 3.3.4 - предметно-пространственная среда, созданная в группах не 
отвечает требованиям доступности, элементы предметно-пространственная сре-
ды, созданной в группах находится вне зоны доступа ребенка. 

Акт проверки от «01» ноября 2018 г. № 391 
На основании вышеизложенного предписываю: 
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «21» декабря 2018 

года. 
2. Представить в срок до «21» декабря 2018 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтвер-
ждающих документов. 

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения. 

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого пред-
писания в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения 
срока его исполнения не представлен, должностные лица несут административ-
ную ответственность в соответствии Кодексом Российской Федерации об адми-
нистративном правонарушении (часть 1 статьи 19.5). 

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин-
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для 
осуществления законной деятельности, а равно представление таких сведений 
(информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена адми-
нистративная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об 
административном правонарушении. 

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации 
от 29 декабря 2012 года № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» 
при возбуждении дела об административном правонарушении в порядке, уста-
новленном Кодексом Российской Федерации об административных правонару-
шениях, запрещается прием в образовательную организацию. 

Главный специалист отдела государст-
венного контроля и надзора в области об-
разования Министерства образования и 
науки Алтайского края А.Н. Лова 

С предписанием ознакомлен(а), 1 экз 

'У, Лг^еШ 
предписания получил(а)^ 

М -

имя, отчество (последнее - при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица) 


